洮南市努力开辟域外人才回流新路径

城市晚报白城讯 为充分激发洮南籍域外人才关注家乡发展、支持家乡建设的热情,近年来,洮南市打出"乡情牌",广泛挖掘域外人才的资源优势,切实加强与域外人才常态化联系,吸引和鼓励洮南籍域外人才关爱家乡、反哺家乡、建设家乡,推进域外人才回引工作取得实效。

全面摸底,建立域外人才"信息库"。下发《关于建立洮南籍域外人才信息库"。下发《关于建立洮南籍域外人才信息库开展"桑梓情深、智力回洮"活动的通知》,要求市直部门、乡(镇、街道)、村(社区)多方联动,多管齐下,广范围、全覆盖、地毯式征集域外人才信息,建立涵盖党政人才、专业技术人才、高技能人才、高校优秀学子等六类人才共1262人的域外人才信息库。人才库由专人负责,对信息进行动态管理,确保库内数据的全面性、真实性和准确性。

畅通渠道,搭建人才家乡"连心桥"。主动联系服务域外人才,完善沟通联络机制,利用微信公众号、洮南融媒等新媒体定期推送洮南发展推介视频,宣传引才育才政策、家乡发展成就和各类人才需求信息,重大节日发送手机短信、邮寄慰问信送祝福,增强域外人才对家乡的认同感和自豪感,促使域外人才主动关注、助力家乡发

展。建立乡(镇、街道)、村(社区)两级 干部联系域外人才对接台账,全面提 升联系和服务域外人才的工作实效, 及时了解域外人才急难愁盼问题,传 递组织的关怀和温暖,鼓励他们立足 于自身岗位领域,结合自身发展情况 对洮南市的发展规划、经济建设、社会 治理等方面提出意见和建议,为家乡 发展出谋划策充当"智囊团"。

精准对接,开辟人才回流"快速路"。组织在校大学生开展"返家乡"暑期社会实践活动和离校未就业大学生就业见习岗位招募工作,按照《关于进一步加强就业见习工作的通知》要求,2021年为实习见习人员发放省财政厅拨付就业专项资金12.78万元。根据岗位需求和个人专长,已有143名大学生到洮南市6个街道、5个乡镇、3个社区以及市卫健局开展以政务实践、公益服务、社区服务、乡村振兴为主要形式的岗位见习,促使洮南

籍大学生在社会实践的过程中锤炼本领,增长才干,发挥了青年人才参与基层治理的先锋作用。同时,通过以情招才,以才招商,利用"返乡人才交流座谈会"、电话洽谈等形式积极对接域外相关领域高层次人才,积极寻求招商引资项目线索,在吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会上成功签约了北京尧景新能源集团光伏智能制造产业人对"资智回洮"工作取得实效性进

紧跟政策,拓宽思维,统筹兼顾, 真抓实干。截至目前,洮南市已引进 各类优秀域外人才295人。接下来, 洮南市将持续深化联系服务域外人 才,着力营造良好用人环境,关心关爱 域外人才,推动信息回传、人才回乡、 资金回流、项目回归,为洮南经济社会 发展提供更丰富、更全面的智力支 持。

斫冰烧酒 穿越千年

-记省级非物质文化遗产代表性传承人孔令海

城市晚报白城讯 美丽的嫩江湾 四季如画。夕阳之下,江面美景逐渐 抚平了省级非物质文化遗产代表性 传承人孔令海波涛起伏的心潮。

去年,大安市大发实业有限责任 公司在省商务厅的组织下,作为吉林 省老字号企业在上海第五届中国国 际进口博览会上一展风采。此次参 会,身为公司负责人的孔令海真切地 感受到中国坚定不移扩大开放的强 大脉动。在进博会人文交流活动区 吉林展馆的"金浆玉醴"展位上,该展 位以酿酒业最早发现于吉林的辽代 酿酒遗址为主题,重点展示了公司6 种产品,向世界展示100年前大安是 中国白酒的主产区的吉酒辉煌历程, 引起了参观者的关注,得到与会相关 领导的认可,并鼓励孔令海勇担使 命,以厚重的历史文化优势,做好、做 强吉林烧酒。展会期间,孔令海和参 加进博会的设计企业达成了合作意 向。进博会一结束,就有北京业内人 士随孔令海到大安实地考察,而他公 司的白酒文化体验园又被赋予新的 使命……这一切,如同一束强光照进 孔令海的心房,生起无穷的期盼与力 量,怎能不令他激动。

孔令海介绍,为了能让现代人更直接感受、了解先辈们干年前祈冰烧酒的智慧之举,一座白酒文化体验园应运而生。去年,体验园已吸引诸多省内外游客。游客们惊艳于冰火交融所带来的奇妙之美,惊叹白城地域文化的独特与渊远,感受中华文化博大精深的同时,增强了文化自信。

身为白城市春捺钵文史研究会会长、辽金时期古法酿酒的保护者及

传承者、白城市人大代表、大安市特等劳动模范的孔令海,经过近20载的不懈努力,终将其酒厂打造成为国内唯一可以完整再现木甑蒸煮、木板客发酵、木酒海贮存、斫冰烧酒等辽代酿酒工艺全过程的场所。由此,"大安老窖酒酿造技艺"被列入吉林省非物质文化遗产保护名录,孔令海成为吉林"大安老窖"辽代斫冰烧酒工艺省级非物质文化遗产代表性传承人,其酒厂为吉林省非物质文化遗产生产性保护基地。

孔令海说,特别感谢欧阳修创作的《奉使契丹道中五言长韵》名篇中"斫冰烧酒赤,冻脍缕霜红"的名句,为寻白酒起源留下了线索,帮助他将曾湮没于历史长河中的"斫冰烧酒"古老酿酒法穿越时空重现天日。

在孔令海的认知中,酒是物质产品也是精神产品,更是自己的文化情结。孔家在大安已生活一百多年,孔令海自幼受家庭熏染对诗、书、画等传统文化格外喜爱。曾经是一名成功房地产开发商的孔令海,1998年为配合大安市政府中心工作,参与国企改革,买断了破产多年的大安白酒厂。由此他与酒结下不解之缘,从一名商人变成如痴如迷的白酒酿造文化保护者。

2006年,孔令海对其原有厂址进行改造扩建时,发现地下深埋的两口大铁锅和一批古钱币、大瓷瓮等文物。正是这意外的发现,令有着文化保护意识的孔令海对大安的历史人文投入了更多精力。在不断摸索求证中,孔令海渐渐成为一名精通辽金史学的酿酒专家。他始终秉承敬畏

自然、一丝不苟的匠心精神,个人在此投入数千万元资金,只为续上中国白酒酿造业一段无价的传承。从2006年到2018年,他用十二年的时间,反复实践,成功复原了古法"斫冰烧酒"酿造技艺,并成为这一酿造技艺的保护者和传播者。

岁月更迭四季流转,使命存心情怀如初。白酒文化体验园的一砖一瓦,承载着孔令海的心血。走进他的辽金历史文物博物馆,历史的影音,讲述着金戈铁马驰骋于沙场的契丹与女真传奇;冰火交融中"研冰烧酒"穿越千年,发出震撼嫩江湾及黑土地的交响曲……虽已至古稀之年,孔令海内心的文化情怀和社会责任感丝毫未改。

心怀梦想跨山越海,肩担使命 步履笃定。孔令海心系地方经济和 文化发展。他以白城市人大代表的 身份,连续多年提出"发掘辽代历史 文化 发展特色旅游产业""加大对 白城历史文化遗址保护"等建议,得 到相关部门的重视。他之所以在本 该享受生活之际如此努力,就是要 争分夺秒为生养自己的这片土地留 下更多的光彩和记忆,实现自己在 《大安赋》之愿;白酒之根,蒸馏技传 天下;三朝大安,老窖因此扬名。孔 令海表示,参加这次进博会更加开 阔了他的视野。接下来,他将继续 致力于擦亮白酒发源地这块名片, 为保护支持老字号企业守正传承、 创新发展,不懈努力,以保护传承历 史文化为己任,为振兴吉林白酒产 业贡献力量。

记者 薄秀芳

大安:实施跨县界流域治理保护见成效

城市晚报白城讯 为进一步规范 跨县界流域治理保护工作协调合作机 制,做好洮儿河、嫩江等跨县界河湖生 态环境治理工作,切实改善上下游、左 右岸的河湖生态环境质量,去年以来, 大安市河长办联合镇赉县河长办对洮 儿河、嫩江跨县界河流开展巡查工作。

按照两地跨县界流域治理保护工

作协调合作机制促进流域高质量发展目标原则,两地坚持政府主导、全民参与,突出重点、标本兼治,集中整治、长效管理的导向开展此项工作。去年以来,两地通过跨县界流域治理保护工作协调合作机制的落实,先后互相通报洮儿河内非法修筑围堤4起,使得相关问题得到及时处理,同时结合妨碍

河道行洪安全突出问题排查整治工作,两地先后组织清理嫩江河道内跨县域行政区围堤6条。其中,镇赉县投入资金60余万元、清理围堤4公里;大安市投入资金280余万元、清理围堤14.8公里,在保障河道行洪安全的同时,有效改善了河道生态环境。

郑国富

关于延长2023年度城乡居民 基本医疗保险集中预缴期的通知

各市(州)医疗保障局、财政局、税务局、长白山管委会医疗保障局、财政局、税务局:

为贯彻国家、省疫情防控决策部署,落实好中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》"最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响""关心困难群众生产生活"有关要求,针对受疫情等因素影响未能及时参保缴费的部分群众实际需求,经研究,决定临时延长我省2023年度城乡居民基本医疗保险(以下简称"城乡居民医保")集中预缴期,现就有关事项通知如下:

一、延长城乡居民医保集中预缴期

城乡居民医保集中预缴期由2022年12月31日临时延长至2023年2月28日。2023年1月1日至2月28日期间缴纳城乡居民医保费用的人员,自缴费成功次日起享受2023年度城乡居民医保待遇。在集中预缴期外参保缴费的,自缴费成功次日起继续设置90日待遇等待期。

二、缴费标准

2023年度城乡居民医保缴费标准仍按照《关于做好2023年城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的通知》(吉医保联(2022)26号)规定执行。

三、工作要求

(一)高度重视,落实责任

各地区要继续高度重视城乡居民医保参 保缴费相关工作,统一思想,切实加强组织领 导,开展覆盖全、多渠道、多层次的参保动员 及政策解释工作,保证参保宣传工作落实到 位,确保城乡居民应参尽参、应缴尽缴,打造 人民满意的医保服务。

(二)加强协同,积极推进

各地区医保经办机构要积极与税务等相关部门沟通,建好居民参保台账,摸清应参未参城乡居民底数,有针对性地进行参保动员,严格按照相关要求,做好城乡居民参保管理工作。同时要加强参保数据比对和动态维护,防止出现"漏保""断保"和"重复参保"。

(三)加强管理,优化服务

各地区要进一步优化经办服务,对于因疫情等影响参保缴费不便利的群众,要采取有针对性的便民措施,加强线上线下经办服务能力,确保参保缴费工作顺利开展,保障群众基本医疗保险参保需求。

吉林省医疗保障局 2022年12月30日

涉案流水1000余万元

洮南公安元旦当天 捣毁一"跑分"团伙

城市晚报白城讯 岁末年初,洮南市公安局持续保持对电信网络诈骗犯罪的打击力度。1月1日,洮南市公安局刑侦大队经缜密经营、深入研判,成功打掉一个电信诈骗犯罪"跑分"团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,取得新年反诈工作"开门红"。

2022年12月28日,刑侦大队民警在工作中发现线索:辖区居民印某名下的银行卡流水异常,多笔转账数额巨大,与其经济收入严重不符,印某极有可能参与"跑分"活动。

接到该线索后,洮南市公安局高度重视, 立即指派精干警力全力侦办此案。侦查过程中,民警通过细致分析发现,印某只是"跑分" 团伙中一普通"小工",真正的骨干成员还隐藏在暗处。2022年12月31日,通过大量工作,一个以吴某为首的"跑分"团伙进入办案

兵贵神速,掌握吴某等人落脚点后,办案 民警连夜赶赴扶余市,并于1月1日凌晨,将正 在进行"跑分"活动的吴某、徐某、曾某等人抓 获,现场扣押现金20余万元,缴获涉案手机8 部、涉案电脑2台、银行卡12张。

经查,以吴某为骨干"跑分"团伙长期活跃 在扶余市,团伙成员利用其个人银行卡从事 "跑分"活动,帮助境外诈骗团伙转移涉诈资 金,涉案流水高达1000余万,非法获利10万。

目前,吴某等人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

洮安宣